
Изјава  ОХР-а  на  конференцији  за  медије  међународних
организација  у  Бања Луци

Коментар ОХР-а на јучерашњу сједницу Дирекције за реформу полиције

У центру пажње јучерашње дискусије на састанку Дирекције за реформу полиције био је први прницип
Европске комисије у вези са реформом полиције, који каже да се све законодавне и буџетске надлежности
за сва питања полиције морају налазити на државном нивоу. Овај принцип усвојила је Народна скупштина
РС, као и законодавци БиХ и Федерације БиХ.

Значење првог принципа је јасно само по себи: само Парламентарна скупштина БиХ може усвајати законе о
свим питањима полиције у БиХ, без могућности да кантони и ентитети доносе законе, и једино држава
може усвојити буџет за сва питања полиције, а сви полицијски органи ће бити финансирани кроз овај
буџет. Међутим, чини се да РС није спремна да ово прихвати, упркос политичкм споразуму од 5. октобра
који је усвојила Народна скупштина РС, уз подршку гласова СДС-а и СНСД-а.

Чланови Дирекције су у доброј вјери преговарали цијели дан и на крају гласали о тексту који је резултат
компромиса, тексту који је укључивао коментаре свих страна, укључујући РС. Нити једна радња коју је
Дирекција јуче предузела није искључивала приједлоге из РС.

Дирекција је у приличном заостатку у свом раду, због одбијања Републике Српске да усвоји приједлоге који
су били на столу, иако сама РС није дала нити један приједлог који би задовољио три принципа Европске
комисије. Ако се и даље настави овако, то је најсигурнији начин да се одгоди приступање БиХ
интеграцијским процесима ЕУ. Због тога, уколико се не дође до консензуса, Дирекција ће морати да иде
напријед из подршку већине техничких полицијских експерата БиХ. Дирекција за реформу полиције је
обавезна да свој посао заврши на вријеме.

Као што знате, високи представник је данас у Бечу гдје на  састанку министара унутрашњих послова ЕУ
лобира да се поново размотри питање визног режима за грађане БиХ. Порука да БиХ одбија реформу
полиције која је у складу са стандардима ЕУ и која за циљ има да једна држава може да обавља полицијски
посао на својој територији, може само да има негативан утицај на било какву могућност олакшавања
визног режима.

Сви у БиХ морају се добро замислити над јучерашњом одлуком Европске комисије у вези са Србијом и
Црном Гором: та одлука јасно показује да Европска комисија не одступа од својих ставова.
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